

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕССКАЯ РЕСПУБЛИКА
УСТЬ-ДЖЕГУТИНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА
ИМ. Ю.К. КАРАКЕТОВА А. ЭЛЬТАРКАЧ»

Рассмотрено и принято решением педагогического совета школы протокол № 1 от 31.08.2017 г.

Утверждаю:
Директор МКОУ «СОШ а. Эльтаркач»
_____ А.Р. Боташова
Приказом от 01.09.2017 г. № 206



Положение
о музее истории аула Эльтаркач

Положение о музее разработано на основе общего Положения о школьном музее Центра детского юношеского туризма Министерства образования и науки КЧР

1. ОБЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ О ШКОЛЬНОМ МУЗЕЕ

Школьный музей является формой дополнительного образования в условиях средней общеобразовательной школы аула Эльтаркач, развивающий сотворчество, активность, самостоятельность учащихся в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов - источников по истории природы и обществ, имеющих воспитательную и научно познавательную ценность.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Школьный музей призван способствовать формированию учащихся гражданско-патриотических качеств, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению учащимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности, служить целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования.

3. ОРГАНИЗАЦИЯ МУЗЕЯ

Открытие музея оформляется изданием приказа руководителя образовательного учреждения.

Музей организуют в образовательных учреждениях на основе систематической работы постоянного актива учащихся, воспитанников при наличии фонда подлинных материалов, соответствующих профилю музея, а также необходимых помещений и оборудования обеспечивающих хранение и показ сборных коллекций.

Музей является составляющей школьного организма, неотъемлемым звеном единого образовательного процесса. Он призван обеспечить дополнительное краеведческое образование, гражданско-патриотическое воспитание учащихся.

4. СОДЕРЖАНИЕ РАБОТЫ

Свою работу музея образовательного учреждения (школьный музей) осуществляет в тесной связи с решением образовательных задач, в органическом единстве с организацией воспитывающей деятельности и дополнительным образованием детей, проводимой школой совместно с детскими и юношескими организациями, объединениями.

Постоянный актив музея:

- Пополняет фонды музея путем организации походов, экспедиций, исследований учащихся, воспитанников, налаживает переписку и личные контакты с различными организациями и лицами, устанавливает связи с другими музеями;
- Проводит сборы необходимых материалов на основании предварительного изучения литературы и других источников по соответствующей тематике;
- Изучает собранный материал и обеспечивает его учет и хранение;
- Осуществляет создание экспозиции, стационарных и передвижных выставок;
- Проводит экскурсии для учащихся, родителей, гостей;
- Оказывает содействие учителям в использовании музейных материалов в учебном процессе.

5. УЧЕТ И ХРАНЕНИЕ ФОНДОВ.

Весь собранный материал составляет фонд музея и учитывается в инвентарной книге, заверенной руководителем учреждения.

Фонды музея делятся на основной (подлинные памятники) и вспомогательный, создаваемый в процессе работы над экспозицией (схемы, диаграммы, макеты, фотокопии).

В случае прекращения деятельности школьного музея все подлинные материалы должны быть переданы в государственный музей.

6. РУКОВОДСТВО РАБОТЫ МУЗЕЯ.

Музей организует свою работу на основе самоуправления. Работу музея направляет совет музея.

Совет музея разрабатывает планы работы; организует встречи учащихся с ветеранами войны и труда, деятелями науки, культуры, искусства; осуществляет подготовку экскурсоводов, лекторов и др. учебу актива. Направляет и осуществляет педагогическое руководство школьного музея и его совета заместитель директора по воспитательной работе.

В помощь музею могут быть созданы советы содействия школьному музею.

7. КОНЦЕПЦИЯ МУЗЕЯ.

План работы музея история аула Эльтаркач разработан в соответствии с программой школы по гражданско-патриотическому воспитанию на 2017-2020 годы». Она предполагает приобщить детей к истории родного края, страны для чего педколлектив проводит воспитание учащихся на материалах краеведческого музея, используя традиционные и инновационные формы воспитания и в полном объеме - этнопедагогоки.

В задачу программы входит реализация творческих и индивидуальных

способностей ребёнка, с помощью особых форм и методов работы на примерах народных традиций и культуры.

Содержательный материал музея позволяет организовать единый образовательный процесс с решением образовательных задач и дополнительного образования детей.

Наиболее распространённые типы нестандартных уроков на базе музея проводят: учитель истории, обществознания, русского языка и литературы, родного языка и литературы, МХК, географии.

Место музея. Музей «Истории аула Эльтаркач» расположен на 1-м этаже МКОУ «СОШ а. Эльтаркач».

Цель музея: воспитать высоконравственных граждан страны, патриотов и юношей и девушек, умеющих дружить с людьми других национальностей, уважать религию других людей, любить своих родителей, предков, родной край, бережно относиться к окружающей природе.

Пополнение фондов музея. Составлять план поисковособирательной работы с привлечением школьного актива, учителей, родителей. Организовать учёт и хранение коллекций.

Основная идея экспозиций - формировать центр духовной жизни на примерах жизни творцов истории села.

Содержание экспозиции. Исторические (музейные) материалы (фотографии, экспонаты, личные вещи, и др.) подбирать и выставлять в определённом порядке, начиная с прошлой эпохи до наших дней.

Собранный материал составит методический фонд музея.

Принцип построения экспозиции. - образно-сюжетный. Изучая историю страны, дети изучают их творцов. За каждой фотографией чья-то прожитая жизнь, и об этом рассказе экскурсовода должен быть эмоциональным, с яркими примерами, фактами, свидетельствующими документами, письмами, воспоминаниями. В рассказах стараться выделить неповторимый образ каждого творца истории аула.